

Temeljem članka 8. i 27. Statuta Grada Zadra ("Glasnik Grada Zadra", broj: 9/09, 28/10, 3/13 i 9/14) i članka 7. Odluke o javnim priznanjima ("Glasnik Grada Zadra", broj: 4/07 - pročišćeni tekst i 11/09), **Gradsko vijeće Grada Zadra**, na __. sjednici, održanoj **dana** _____ **2014. godine**, **d o n o s i**

O D L U K U

Članak 1.

NAGRADA GRADA ZADRA dodjeljuje se **ZAVODU ZA JAVNO ZDRAVSTVO ZADAR** za zapažene uspjehe i postignute rezultate na području zdravstva.

Članak 2.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

KLASA: 061-01/14-01/01
URBROJ: 2198/01-1-14-
Zadar, _____ 2014. godine

GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA

PREDSJEDNIK

Živko Kolega, dr.med.

Predlagatelji:
Dom zdravlja Zadarske županije
Opća bolnica Zadar
Psihijatrijska bolnica Ugljan
Sveučilište u Zadru
Medicinska škola „Ante Kuzmanić“
Prirodoslovno-grafička škola Zadar
Dječji vrtić „Sunce“
Liječnička komora Zadar
Liga protiv raka Zadar
Europa Donna Zadar
Udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji PORAT
Agroekološka udruga dalmatinskih maslinara ORKULA Biograd na Moru
Turisthotel d.d. Zadar
Ilirija d.d. Biograd na Moru

REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA
GRAD ZADAR
Odbor za dodjelu javnih priznanja
23000 Zadar, Narodni trg 1

Predmet: Prijedlog za dodjelu Nagrade Grada Zadra
ustanovi: Zavodu za javno zdravstvo Zadar
za zapažene rezultate i zasluge na području zdravstva
te za poticanje aktivnosti koje su tome usmjerene

Poštovani!

Sukladno oglasenom Pozivu za podnošenje Prijedloga za dodjelu javnih priznanja Grada Zadra za 2014. god., oznake Klasa: 061-01/14-01/01, Urbroj: 2198/01-1-14-1, Nagradu Grada Zadra predlažemo dodijeliti:

Zavodu za javno zdravstvo Zadar.

O b r a z l o ž e n j e:

Zavod za javno zdravstvo Zadar je suvremena zdravstvena ustanova osnovana za obavljanje javnozdravstvene djelatnosti na području Zadarske županije s ciljem pružanja preventivne zdravstvene zaštite uz promicanje zdravlja stanovništva kroz primarnu i specijalističko-konzilijarnu zdravstvenu zaštitu te preventivne mjere. Ustanova je organizirana u 7 službi i zapošljava 118 djelatnika. Njihov rad usmjeren je na pružanje usluga svim stanovnicima Zadarske županije, a koja prema zadnjem popisu broji 170.017 stanovnika.

S obzirom na svoj nastanak i razvoj Zavod za javno zdravstvo Zadar upravo ove godine obilježava 70 godina javnozdravstvenog djelovanja, od kojih 30 godina samostalnog djelovanja, te slavi svoj 30. rođendan.

Pregled nastanka i razvoja Zavoda

Prije 70 godina započinje se s javnozdravstvenim djelovanjem

Još 1944. godine u bivšoj crkvi Sv. Nikole otvoren je Kemijsko-bakteriološki laboratorij, preteča budućeg Zavoda za javno zdravstvo, koji laboratorij već 1945. god. prerasta u Sanitarno-epidemiološku stanicu (SES). SES 1948. god. useljava u zgradu na Kolovarama gdje se 1952. god. udružuje s Gradsko-kotarskom poliklinikom u Dom narodnog zdravlja, a 1955. god. mijenja naziv u Higijensko-epidemiološka služba (HES). Godine 1963. Dom narodnog zdravlja i Opća bolnica Zadar udružuju se u Medicinski centar Zadar. Od 1974. do 1983. god. HES djeluje u okviru OOUR-a Primarna zdravstvena zaštita, a 1983. god. osniva se OOUR za higijensko-epidemiološku djelatnost.

Prije 30 godina osniva se Zavod za zaštitu zdravlja Zadar kao samostalna pravna osoba

U veljači 1984. god. Osnovna organizacija udruženog rada (OOUR) za higijensko-epidemiološku djelatnost izdvaja se iz RO Medicinskog centra i prerasta u samostalnu Radnu organizaciju pod nazivom RO Zavod za zaštitu zdravlja Zadar, te se dana 24. travnja 1984. god. upisuje u sudski registar od kada djeluje kao samostalna pravna osoba. U to vrijeme zapošljava oko 60 djelatnika. Kako bi se bolje zadovoljile potrebe stanovništva Zavod za zaštitu zdravlja preuzima aktivnu ulogu u povezivanju svih dijelova zdravstvenog sistema na zadarskom području sa zadatkom pružanja stručnih prijedloga i mišljenja te izrade javnozdravstvenih programa. Od 1994. godine, temeljem Zakona o ustanovama, prava i dužnosti osnivača Zavoda preuzima Zadarska županija. Istovremeno ustanova mijenja naziv u Zavod za javno zdravstvo Zadar pod kojim djeluje i danas u zgradi na Kolovarama.

Zadar u Domovinskom ratu - bez struje i vode, a zahvaljujući Zavodu i bez epidemije

U Domovinskom ratu Zavod je, prilagodivši se teškim ratnim uvjetima, bio i dalje nositelj preventivno - medicinskih aktivnosti na području Zadarsko-kninske županije i šire. Provodile su se higijensko - epidemiološke mjere kao što su osiguranje zdravstvene ispravnosti vode za piće iz privatnih bunara i cisterni, analiza ispravnosti hrane, stvaranje i čuvanje zaliha hrane i sl. U suradnji s organizacijom Crvenog križa stanovništvo se upućivalo o načinu i organizaciji života u skloništima: kako osigurati vodu i hranu, brinuti o sanitarnim čvorovima, održavati opću higijenu i sl. Dezinfekcija, dezinsekcija i deratizacija bili su poslovi koji su u vrijeme razaranja objekata, pogibelji ljudi i životinja, migracija stanovništva te poremećaja vodoopskrbe bili od presudnog značaja. Odjel DDD-a Zavoda radio je dezinfekciju, dezinsekciju i deratizaciju rovova na potezu od Starigrada do Stankovaca. Provodila se analiza i po potrebi dezinfekcija pričuvnih voda iz skloništa kao i voda iz bolnica. Zbog neprestane opasnosti dvaput dnevno analizirala se voda iz područnog i rezervnih vodovoda. Zavod je imao samo jednu priliku za provođenje klasične asanacije bojišta. Po preporuci glavnog sanitetskog stožera Zavod je cijepljenjem zaštitio zdravstvene radnike od tetanusa i hepatitisa B, a posredovao je i u antitetaničkom cijepljenju branitelja. Nakon završetka vojno redarstvene akcije Oluja provedena je asanacija cijelog područja Zadarsko-kninske županije. Zahvaljujući cjelokupnom angažmanu Zavoda tijekom cijelog rata nije zabilježena niti jedna značajnija epidemija.

Zavod za javno zdravstvo Zadar - danas na adresi Kolovare 2, sutra na adresi Ljudevita Posavskog 7A

Danas je Zavod za javno zdravstvo Zadar suvremena zdravstvena ustanova osnovana za obavljanje javnozdravstvene djelatnosti na području Zadarske županije koja ima organizirano promicanje zdravlja, epidemiologiju, mikrobiologiju, javno zdravstvo, zdravstvenu ekologiju,

školsku medicinu, zaštitu mentalnog zdravlja te prevenciju ovisnosti na području Zadarske županije.

Zavod samostalno djeluje punih 30 godina te se uspješno usklađuje sa svim promjenama zakonskog uređenja ove oblasti. Za svoju registriranu djelatnost ishodio je sva potrebna ovlaštenja nadležnih ministarstava Republike Hrvatske. Sredstva za rad ostvaruje prihodima iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te prihodima ostvarenim na tržištu. Planiranim preseljenjem u novi poslovni prostor na četvrti kat novoizgrađene zgrade Poliklinike u Zadru, Ljudevita Posavskog 7A, stvoriti će se neusporedivo bolji uvjeti za daljnji razvoj i napredak djelatnosti čime će se svim korisnicima omogućiti kvalitetnija usluga na dostupniji način.

Javnozdravstvena djelatnost od interesa za Republiku Hrvatsku

Prevencija bolesti i promocija zdravlja stanovnika u Zadarskoj županiji

Epidemiološki timovi Zavoda obavljaju praćenje i proučavanje epidemiološke situacije zaraznih i kroničnih nezaraznih bolesti koje su od javno zdravstvenog značaja za zdravlje stanovništva. Ujedno nadziru provedbu obvezatnih preventivnih DDD mjera, monitoring komaraca te zdravstveni nadzor putnika u međunarodnom prometu. Vršer nadzor i evaluaciju provedbe programa obvezne imunizacije te nabavu, skladištenje i distribuciju cjepiva.

Timovi javnozdravstvene medicine prate i analiziraju zdravstveno stanje pučanstva, sudjeluju u definiranju zdravstvene politike, prate rad, dostupnost i organizacijsku strukturu zdravstvenih ustanova te sudjeluju u aktivnom promicanju zdravlja, prevenciji i ranom otkrivanju bolesti, posebno putem koordinacije i provođenja Nacionalnih programa ranog otkrivanja raka.

Briga za zdravlje školske djece, mladeži i redovitih studenata

Timovi školske i sveučilišne medicine prate i proučavaju razvoj i zdravlje školske djece, mladeži i redovitih studenata te provode preventivne i specifične mjere zdravstvene zaštite usmjerene na očuvanje i unaprjeđenje njihova zdravlja.

Prevencija i liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje

Timovi za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti provode aktivnosti usmjerene na očuvanje mentalnog zdravlja razvojem životnih vještina i prihvatljivih modela ponašanja kod djece, mladih i obitelji. Provode i posebne preventivne programe s ciljem ranog otkrivanja rizične populacije, njihova uključivanja u savjetodavni i preventivno-terapijski rad. Redovno pružaju i usluge izvanbolničkog liječenja ovisnika.

Javnozdravstvena mikrobiološka djelatnost

Timovi za mikrobiologiju i parazitologiju obavljaju javno zdravstvenu mikrobiološku djelatnost putem specifičnog laboratorijskog rada. Provode mikrobiološka ispitivanja iz područja bakteriologije, virologije, mikologije i parazitologije. Ujedno obavljaju djelatnost kliničke mikrobiologije te sudjeluju u praćenju, analiziranju i sprečavanju infekcija povezanih sa zdravstvenom skrbi.

Praćenje utjecaja okoliša na zdravlje ljudi

Sustavna kontrola i nadzor okoliša nužni su da bi se poduzimale mjere s ciljem sprječavanja bolesti u svrhu očuvanja zdravlja pučanstva. Timovi za zdravstvenu ekologiju prate, analiziraju i ocjenjuju utjecaj okoliša i hrane na zdravstveno stanje stanovništva. Ispituju zdravstvenu ispravnost namirnica, sirovina, vode za piće, vode za rekreaciju i fizikalnu terapiju te predmeta

opće uporabe. Također ispituju i ocjenjuju sastav i kakvoću otpadnih voda, mora i sedimenta, ekotoksikološka svojstva otpadnih voda i kemijskih pripravaka koji dospijevaju u vode i mora te sastav i kakvoću otpada. Timovi obavljaju i ostale stručne poslove zaštite okoliša.

Programi i projekti s aktivnom ulogom stručnih službi Zavoda

Sudjelovanje u provođenju projekata od međunarodnog značaja

Projekt Jadran (Sustavno istraživanje Jadranskog mora kao osnova održivog razvitka Republike Hrvatske) pokrenula je Vlada RH 1997. godine, a sam projekt započeo je s realizacijom 2. srpnja 2004. godine od kada se kontinuirano provodi. Cilj projekta je poboljšati kakvoću priobalnih voda i mora u hrvatskom Jadranu te ispuniti standarde Europske unije koji se odnose na kakvoću okoliša u lokalnim zajednicama. U financiranju sudjeluju Međunarodna banka za obnovu i razvoj, Republika Hrvatska, Hrvatske vode te jedinice lokalne samouprave s komunalnim društvima. Služba za zdravstvenu ekologiju Zavoda je u sklopu II. faze Programa 2008. godine sudjelovala u ispitivanju parametara u uzorcima mora, sedimenta, biote i otpadnih voda na više lokacija i to u Rijeci, Opatiji, Novigradu Istarskom, Biogradu na Moru i Zadru.

Projekt HANS provodio se od studenog 2007. do rujna 2008. godine kao zajednički prekogranični projekt talijanskih i hrvatskih partnera, sufinanciran sredstvima Europske komisije iz INTERREG/CARDS-PHARE programa „Novi jadranski program za susjedstvo“. Projekt je bio usmjeren na stvaranje čvrste mreže suradničkih zdravstvenih institucija i stručnjaka u Hrvatskoj i Italiji, a Zavod je kao suradnik sudjelovao na prikupljanju statističkih zdravstvenih pokazatelja za svoje područje.

Novopokrenuti programi u organizaciji i uz potporu nadležnih ministarstava RH

Nacionalni programi ranog otkrivanja raka

Zavod sudjeluje u koordinaciji, provođenju i praćenju ostvarenih pokazatelja nacionalnih programa ranog otkrivanja raka dojke, raka vrata maternice i raka debelog crijeva. Zajednički cilj navedenih programa je otkriti bolest u što ranijem stadiju ili predstadiju bolesti, smanjiti smrtnost oboljelih osoba i poboljšati mogućnost izlječenja i preživljavanja te kvalitetu života oboljelih. Zahvaljujući uspješnoj suradnji Zavoda za javno zdravstvo Zadar s brojnim zdravstvenim ustanovama i koordinaciji istih Zadarska županija postiže vrlo dobre rezultate u odazivu u usporedbi sa drugim županijama.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka dojke pokrenut je u rujnu 2006. godine, a namijenjen je ženama od 50 do 69 godina starosti. U Zavodu se pripremaju i šalju pozivi, dogovaraju termini s OB Zadar, a nalazi se šalju ženi na adresu te ukoliko je potrebna daljnja obrada šalju se i obavijesti odabranom liječniku obiteljske medicine. U programu je do sad otkriven 201 karcinom, a 54% ih je u ranom početnom stadiju. U tijeku je četvrti ciklus provođenja ovog Nacionalnog programa.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka debelog crijeva pokrenut je u listopadu 2007. godine i namijenjen je svim osobama u dobi od 50 do 74 godina. Zavod šalje pozivna pisma, obavlja testiranje uzoraka te za osobe s pozitivnim testom dogovara termin kolonoskopskog pregleda s Općom bolnicom Zadar. U prvom ciklusu provođenja programa otkriveno je 35 karcinoma.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka vrata maternice započeo je s provođenjem u prosincu 2012. godine, a odvija se u trogodišnjim ciklusima. Namijenjen je svim ženama u dobi od 25 do 64 godine starosti. Zavod šalje pozive, koordinira, prati i analizira odaziv žena. Slanjem poziva ženama koje nisu bile tri i više godine na PAPA testu potiče ih se na redovito obavljanje pregleda kako bi se promjene na vrijeme otkrile i time spriječio nastanak raka vrata maternice. Do sada je kroz program otkriven 1 karcinom vrata maternice i 11 displazija.

Izvanredna zalaganja Zavoda radi što uspješnije provedbe nacionalnih programa

Kako bi se koordiniranim akcijama potaknuo što veći broj osoba na redovito obavljanje preventivnih pregleda Zavod poduzima čitav niz aktivnosti, javno-zdravstvenih akcija, predavanja te često surađuje s medijima i udrugama. U svrhu pružanja što kvalitetnije usluge korisnicima održava se redovita komunikacija sa zdravstvenim djelatnicima PZZ-a i Općom bolnicom Zadar, a na upite vezane uz provođenje programa svakodnevno se odgovara putem uvedenih besplatnih telefona. Akcijom „**Mobilni mamograf u ranom otkrivanju raka dojke**“ doveden je mobilni mamograf u rubna područja Zadarske županije čime se omogućila bolja dostupnost ove usluge svim ženama. Akcijom „**Predstavljanje Nacionalnih programa ranog otkrivanja bolesti u Zadarskoj županiji stanovništvu Zadarske županije po jedinicama lokalne samouprave**“ u 2010. i 2011. godini održan je niz predavanja i javnozdravstvenih akcija u 26 jedinica lokalne samouprave.

Program „Zdrav za 5“ počeo se provoditi kao pilot program u šk. godini 2012./2013. s ciljem prevencije ovisnosti i podizanja razine javnozdravstvene svijesti kod djece osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta. Već u sljedećoj šk. godini Zavod je izvanrednim naporima svojim predavanjima obuhvatio sve učenike osmih razreda osnovnih škola kao i prvih i drugih razreda srednjih škola Zadarske županije čime je ostvaren u 100%-ni obuhvat djece programom. Program će ubuduće nastaviti provoditi stručni suradnici u školama.

„**Mentalno zdravlje za sve**“ je originalan projekt Zavoda financiran u okviru raspoloživih sredstava RH iz dijela prihoda od igara na sreću u 2013. i 2014. godini. Cilj projekta je omogućiti veću dostupnost skrbi za mentalno zdravlje i izvanbolničko liječenje ovisnosti za korisnike iz većeg dijela Županije, s naglaskom na udaljene dijelove Županije opterećene niskim socioekonomskim statusom stanovnika i nizom ostalih psihosocijalnih problema. U tu svrhu, osim u Zadru, savjetovališta mentalnog zdravlja otvorena su i u Benkovcu, Biogradu n/M, Gračacu, Obrovcu i Pagu gdje djelatnici Zavoda dolaze i pružaju opisane usluge. Projekt se ostvaruje kroz suradnju s Crvenim križem, Klubom liječenih alkoholičara, terapijskom zajednicom „Mondo Nuovo“ i Udrugom apstinencija za pomoć pri resocijalizaciji. Porat te sa stručnim suradnicima osnovnih i srednjih škola i CZSS-om.

„**Praćenje zdravstveno-ekoloških indikatora provedba Parnske deklaracije**“ poseban je program pokrenut od strane više ministarstva RH tijekom 2012. i 2013. godine. Sa svrhom unapređenja zdravlja djece i osiguranja boljih sanitacijskih uvjeta u školama proveden je standardizirani anketni upitnik SZO-a o praćenju rizika koji okolišni čimbenici imaju na zdravlje, posebno zdravlje djece. Upitnik su ispunjavali administratori škole, osoblje i učenici 7. i 8. razreda. Rezultati obrađenih škola pokazali su realne sanitarno ekološke uvjete u školama na temelju kojih slijedi intervencija te prijedlozi za poboljšanje postojećeg stanja koji će se uputiti Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta.

U Zavodu od 2005. godine djeluje **Centar za savjetovanje i testiranje na HIV** u kojem se može anonimno i besplatno testirati na HIV i dobiti individualan savjet stručnjaka kako se zaštititi od HIV infekcije i drugih spolno prenosivih infekcija. Centri su u Hrvatskoj

uspostavljeni programom u okviru projekta Ministarstva zdravlja „Unapređivanje borbe protiv HIV/AIDS-a u Hrvatskoj“. Do sada je u Centru testirano više od 1500 osoba i obavljeno oko 3000 savjetovanja. Trenutno se nalazimo među županijama sa nižom incidencijom novooboljelih od HIV-a u Hrvatskoj.

Novopokrenuti programi u organizaciji Zavoda uz potporu Grada Zadra i Zadarske županije

„**Trening životnih vještina**“ (Life Skills Training Programme) je školski preventivni program usmjeren na glavne socijalne i psihološke faktore koje potpomažu početak i rane faze zlouporabe sredstava ovisnosti. Sastoji se od niza radionica za učenike šestih i sedmih razreda koje pridonose razvoju važnih osobnih i socijalnih vještina. Ovaj program, sufinanciran od strane Zadarske županije i Grada Zadra, Zavod kontinuirano provodi već 4 godine u suradnji s osnovnim školama Zadarske županije. U školskoj godini 2013./2014. u program je bilo uključeno svih 36 osnovnih škola Zadarske županije, 3.505 učenika te 168 nastavnika i stručnih suradnika. Zajedničkim naporima program se i dalje provodi, a prepoznavši ga kao dobar i svrsishodan projekt, Ministarstvo zdravlja preporučilo ga je i za širu primjenu.

„**Program praćenje vrsta i koncentracije peludnih zrnaca u zraku na području grada Zadra i njegove okolice**“ financira Grad Zadar od 2006. godine. Kroz Program se prate vrste i koncentracije peludi u zraku na području Grada Zadra i njegove okolice kako bi se ubrzao protok informacija o peludnim alergenima u svrhu smanjenja incidencije alergijskih bolesti i manifestacija uzrokovanih peludnim alergijama. Ostali ciljevi programa su integracija u sustav biometereološke prognoze kao i povezivanje s ostalim centrima u Republici Hrvatskoj i Europi, bolja prognoza pojavljivanja i rasprostranjenosti alergogene peludi te provođenje kompleksnije analize pojavljivanja aeroalergena.

„**Program ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama na području Zadarske županije**“ provodi se više od 20 godina na 80-tak točaka, a financiraju ga Zadarska županija, Grad Zadar, ostali gradovi i općine te turističke zajednice i hotelske kuće. Program praćenja kakvoće mora za kupanje u RH provodi se prema Uredbi o kakvoći mora za kupanje, a osnovni ciljevi Programa su zaštita zdravlja kupaca i zdravstveno prosvjeđivanje javnosti, gospodarenje plažama u svrhu očuvanja njihovih prirodnih vrijednosti i održive uporabe, praćenje izgradnje i funkcioniranja kanalizacijskih sustava, utvrđivanje i sanacija izvora onečišćenja, objavljivanje rezultata kakvoće mora u svrhu turističke promidžbe morskog okoliša RH te informiranje javnosti putem informativnih glasila.

„**Monitoring zdravstvene ispravnosti vode za ljudsku potrošnju na području Zadarske županije**“ uveden je obveznošću zakonskih i podzakonskih odredbi i najstariji je redovni program u provedbi Zavoda kontinuirano financiran iz županijskog proračuna. Sustavna kontrola i nadzor zdravstvene ispravnosti vode vrši se iz vodovodne mreže i cisterni (a ranije i iz prirodnih izvora) u svrhu očuvanja zdravlja pučanstva, sprječavanja nastanka hidričnih epidemija te prevencije bolesti. Uložena sredstva u provedbu ovog programa su opravdana s obzirom da na području Zadarske županije nije zabilježena pojavnost hidrične epidemije niti za trajnijeg poremećaja vodoopskrbe.

„**Integralno upravljanje obalnim područjima (IUOP) Zadarske županije**“ je proces kojeg je, među prvima u RH, pokrenula Zadarska županija u rujnu 2003. godine. Kao stručnu podlogu za pokretanje procesa Zavod za javno zdravstvo Zadar i Oikon d.o.o. izradili su „**Studiju korištenja i zaštite mora i podmorja na području Zadarske županije**“. U provedbi mjera i ciljeva utvrđenih Studijom djelatnici Službe za zdravstvenu ekologiju u suradnji s vanjskim

suradnicima **izradili su još četiri sektorska programa**. Operativna provedba monitoringa, odnosno ispitivanja pokazatelja praćenja u stupcu vode i sedimentu na zadanim točkama kontinuirano se provodi od 2006. godine i osigurava informacije nužne za planiranje i upravljanje održivim razvojem obalnog područja.

Kroz „**Program prevencije hepatitisa B u adolescenata Zadarske županije**“ protiv hepatitisa B u razdoblju od 1999. do 2001. godine, cijepljeni su svi učenici pomorske i medicinske škole, a s obzirom da se radi o rizičnim zanimanjima.

Ostale aktivnosti u organizaciji samog Zavoda

U 2012. godini Služba za zaštitu mentalnog zdravlja Zavoda, u suradnji s udrugom Europa Donna i udrugom Liga protiv raka, započelo je s redovitim radom **Savjetovalište za onkološke bolesnike i članove njihovih obitelji**. Savjetovalište je dostupno u Zadru dva radna dana tjedno, a u Benkovcu, Biogradu n/M, Gračacu, Obrovcu i Pagu dva puta mjesečno.

Projektom „**Srca mala kažu: Hvala!**“ u 2012. i 2013. godini u 41 dječjem vrtiću u Županiji održane su radionice za djecu o važnosti zdrave prehrane i tjelesne aktivnosti. Radionicama je obuhvaćeno više od 1500 djece predškolskog uzrasta i podijeljeno im je isto toliko edukativnih slikovnica.

Prateći novi trend razvoja maslinarstva i uljarstva, u organizaciji i o trošku Zavoda te u suradnji s Udrugom ORKULA iz Biograda na Moru osnovan je **Profesionalni panel senzorskih ocjenjivača maslinovog ulja Zavoda za javno zdravstvo Zadar**. Panel je među prvima registriran pri Ministarstvu poljoprivrede Republike Hrvatske. Uz ocjenjivanje maslinovih ulja, Panel provodi i izobrazbu senzorskih ocjenjivača maslinovih ulja i time doprinosi prosvjećenosti stanovništva našeg grada i županije. Članovi Panela sudjeluju u ocjenjivanjima maslinovih ulja na svim važnijim manifestacijama u Republici Hrvatskoj pa i šire, a Zavod, u okviru svojih mogućnosti, redovito pruža potporu u njihovoj organizaciji.

Dozvole i ovlaštenja

Zavod je, kako za svoje zdravstvene djelatnike, tako i za svoju registriranu djelatnost, ishodio sva potrebna ovlaštenja od nadležnih ministarstava Republike Hrvatske koja redovno obnavlja i objavljuje na svojoj internetskoj stranici. Stalno se ulažu dodatni naponi i sredstva kako bi se povećale i proširile kompetencije stručnih službi Zavoda što potvrđuju i postignuti rezultati.

Priznanja za kvalitetu i izvrsnost dobivena od Hrvatske akreditacijske agencije

Laboratorijsku djelatnost Zavod razvija počevši od Kemijsko-bakteriološkog laboratorija koji je osnovan i kontinuirano radi još od 1944. godine. Zavod razvija sustav kvalitete i njeguje načela izvrsnosti što je rezultiralo dobivenim potvrđama nacionalnog tijela za akreditaciju tj. Hrvatske akreditacijske agencije (HAA).

Služba za zdravstvenu ekologiju, s obzirom na to da znatna sredstva ostvaruje nudeći svoje usluge na tržištu, prva se priprema i dobiva *Potvrdu o akreditaciji, br. 1173, od 09. 02. 2009. god., o osposobljenosti laboratorija prema zahtjevima norme HRN EN ISO/IEC 17025:2007 - Opći zahtjevi za osposobljenost ispitnih i umjernih laboratorija*, za područje ispitivanja hrane, voda, predmeta opće uporabe i otpada, te je time svrstala Zavod u prva četiri zdravstvena

zavoda u Republici Hrvatskoj po broju akreditiranih metoda. Akreditacijom je Služba stekla potvrdu svoje tehničke kompetencije za provedbu ispitivanja u akreditiranom području, što podrazumijeva da se postupci ispitivanja provode prema standardiziranim postupcima od strane educiranog osoblja laboratorija, što se periodički provjerava od HAA. Na taj način rezultati ispitivanja Službe stekli su pouzdanost i usporedivost s rezultatima ispitivanja takvih laboratorija širom svijeta.

U studenom 2013. godine Služba je uspješno ocijenjena u ponovnom postupku akreditacije te dobiva novu Potvrdu s važenjem do 08. veljače 2019. godine. Godišnje Služba provede ispitivanja na oko 110.000 pokazatelja u 25.000 uzoraka na visokoj razini kvalitete usluga što se iz godine u godinu potvrđuje provođenjem unutarnjih i vanjskih kontrola te povratnim informacijama koje Služba prikuplja od strane svojih korisnika usluga.

Služba za mikrobiologiju i parazitologiju kroz svoj humani mikrobiološki laboratorij od samog svog osnutka kontinuirano dnevno pruža kvalitetne usluge pacijentima putem ordinacija opće medicine, specijalističkih ordinacija, Opće bolnice Zadar te specijalističkih bolnica na području Zadarske županije. Laboratorij na godišnjoj razini provede 88.000 pretraga što je 7.300 pretraga mjesečno, a da pri tom bez obzira na veliki obujam posla održava visoku kvalitetu usluga koju potvrđuje uspješnim unutarnjim i vanjskim kontrolama.

Kvaliteta rada potvrđena je od strane Hrvatske akreditacijske agencije (HAA) koja je izdala **Potvrdu o akreditaciji, br. 7215, od 09.12.2009. god. o osposobljenosti laboratorija prema zahtjevima norme HRN EN ISO 15189:2008 - Medicinski laboratoriji - posebni zahtjevi za kvalitetu i osposobljenost.** Zavod je na taj način postao prvi akreditirani medicinski mikrobiološki laboratorij u Hrvatskoj. Svoju opredijeljenost za visoku razinu kvalitete kontinuirano potvrđuje na godišnjim ocjenama HAA i proširivanjem područja akreditacije na preko 30 različitih metoda iz područja bakteriologije, parazitologije i virusologije. Upravo je u rujnu 2014. godine uspješno (tj. bez ijedne pronađene nesukladnosti) proveden postupak **ponovne akreditacije prema normi HRN EN ISO 15189:2012 - Medicinski laboratoriji - posebni zahtjevi za kvalitetu i osposobljenost,** kojim je Zavod postao prvi medicinski laboratorij u Hrvatskoj prema novom izdanju norme s važenjem Potvrde do 08. prosinca 2019. god. Podatak da su trenutno u Republici Hrvatskoj, prema staroj i novoj normi akreditirana ukupno samo dva medicinska mikrobiološka laboratorija ovaj zadarski laboratorij izdvaja za posebnu pohvalu za sav uloženi izvanredni trud, kvalitetni rad i znatna ulaganja u tehnički najrazvijeniju opremu, a što je sve nužno potrebno za ispunjenje strogo postavljenih zahtjeva ovih normi.

Dobivena Potvrda o akreditaciji HAA jamči pacijentima da su ispitivanja provedena u ovom mikrobiološkom laboratoriju te nalazi izdani na osnovu tih ispitivanja međunarodno priznati i ravnopravni s drugim takvim europskim laboratorijima.

Suradnja s drugim zavodima, ustanovama i nadležnim državnim tijelima

U svom svakodnevnom radu i kroz provođenje različitih programa i projekata Zavod surađuje s mnogim zdravstvenim ustanovama na regionalnoj i nacionalnoj razini, ali i sa pravosudnim institucijama, Centrom za socijalnu skrb, odgojno-obrazovnim ustanovama, Uredom za probaciju, penalnim institucijama te s mnogim udrugama kao i subjektima iz gospodarstva.

Djelatnici Zavoda dali su svoj relevantni doprinos u izradi županijskih strateških dokumenata: Slike zdravlja Zadarske županije, Plana za zdravlje Zadarske županije, Plana za implementaciju Plana za zdravlje Zadarske županije, Plana zdravstvene zaštite, promicanja zdravlja, prevencije

i ranog otkrivanja bolesti od 2010. do 2013. godine te Plana zdravstvene zaštite Zadarske županije.

Zajedničko područje javnozdravstvene djelatnosti, županijskim granicama određen obuhvat, različit stupanj tehničke opremljenosti pojedinih zdravstvenih zavoda te najavljene brojne reforme reorganizacije mreže zavoda i njihovih službi, u novije vrijeme, potakle su ravnatelje značajnijih zavoda na povezivanje u još čvršću suradnju u zaštiti zajedničkih interesa. U veljači 2014. god. Zavod za javno zdravstvo Zadar zaključuje ugovor o međusobnoj suradnji sa zavodima: Grada Zagreba, Ličko-senjske i Primorsko-goranske županije. Ovom ugovoru svoje priključenje najavljuje i Zavod Istarske županije.

Stalna briga i ulaganje u edukaciju stručnih kadrova

U Zavodu se oduvijek velika briga posvećuje stručnom usavršavanju i napredovanju zdravstvenih i nezdravstvenih radnika. Zavod svoje kadrove kontinuirano šalje na odgovarajuće stručne edukacije, tečajeve, seminare i simpozije. U posljednjih deset godina od ukupno 37 djelatnika kojima je bilo odobreno doškolovanje, njih 33 uspješno je završilo te postiglo željena akademska ili stručna zvanja, i to: 4 naziv doktora znanosti, 8 naziv magistara znanosti, 12 doktora medicine završilo je stručne specijalizacije u području epidemiologije, javnog zdravstva, školske medicine, psihijatrije i mikrobiologije, 4 djelatnika steklo je visoku, a 6 višu akademsku ili stručnu spremu.

Zavod troškove doškolovanja i specijalizacija uglavnom pokriva iz vlastitih sredstava, a na poziv Zavoda, kad je to potrebno i moguće rado se uključuju Zadarska županija i Grad Zadar.

Umjesto zaključka

S obzirom na svoj nastanak i razvoj Zavod za javno zdravstvo Zadar se danas, s pravom, može pozvati na 70 godina javnozdravstvenog djelovanja, od čega 30 godina samostalnog, te perspektivan visokoobrazovani pomlađeni stručni kadar osposobljen za obavljanje stručne i znanstveno-istraživačke djelatnosti u oblasti javnog zdravstva, kojom postiže zapažene rezultate na svim područjima djelovanja.

Sve u prijedlogu opisane aktivnosti uvjeravaju nas da, u ovoj godini obilježavanja dviju važnih obljetnica, Zavod za javno zdravstvo Zadar uistinu zaslužuje javno priznanje: Nagradu Grada Zadra.

S poštovanjem!

U Zadru, 10. listopada 2014. godine

Za Dom zdravlja Zadarske županije,
ravnateljica mr. sc. Renata Bek, dr. med. spec. psih.

Za Opću bolnicu Zadar,
sanacijska upraviteljica Mirjana Mrčela, dipl. oec.

Za Psihijatrijsku bolnicu Ugljan,
ravnatelj dr. sc. Mladen Mavar prof. psih.

Za Sveučilište u Zadru
rektor prof. dr. sc. Ante Uglešić

Za Medicinsku školu „Ante Kuzmanić“,
ravnatelj Davor Vidaković, prof.

Za Prirodoslovno-grafičku školu Zadar,
ravnatelj Tomislav Grbin, prof.

Za Dječji vrtić „Sunce“, ravnateljica Ana Dunatov,
nastavnica predškol. odgoja

Za Liječničku komoru Zadar,
predsjednik Miljenko Ljoka, dr. med. spec. obit. med.

Za Ligu protiv raka Zadar,
predsjednik Branko Dukić, dr. med.

Za Europa Donna Zadar,
predsjednica mr. sc. Tatjana Vukelić - Baturić, dr. med.

Za Porat - udругu apstinenata za
pomoć pri resocijalizaciji,
predsjednik Siniša Kabić Peters

Za Orkulu - agroekološku udругu dalmatinskih
maslinara Biograd na Moru,
glavni tajnik Budimir Galić, dipl. iur.

Za Turisthotel d.d. Zadar,
član Uprave Frane Skoblar, dipl. oec.

Za Iliriju d.d. Biograd na Moru,
Predsjednik Uprave Goran Ražnjević, dipl. oec.

ILIRIJA dioničko društvo
za ugostiteljstvo i turizam
Biograd na Moru 5

Privitak:

- Opis ustanove, Zavod za javno zdravstvo, listopad 2014. god.,
 - Izvadak iz sudskog registra,
- Rješenja Ministarstva zdravlja RH**
- Rješenje Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi RH o ispunjavanju uvjeta za provođenje zdravstvenog odgoja osoba koje rade u proizvodnji ili prometu namirnica, od 30. 09. 2008. god., oznake KLASA: UP/I-541-02/08-05/183, URBROJ: 534-08-1-1/5-08-4, s neutvrđenim rokom važenja;
 - Rješenje Ministarstva zdravlja RH o ovlaštenju Zavoda za provođenje specijalističkog usavršavanja doktora medicine iz epidemiologije, od 22.11.2013. god., oznake KLASA: UP/I-131-01/12-02/26, URBROJ: 534-07-1-2-1/2-13-3, s rokom važenja do 21.11.2018. god.;

Rješenja Ministarstva poljoprivrede RH

- Privremeno certifikacijsko rješenje Ministarstva poljoprivrede RH za obavljanje djelatnosti uzimanja uzoraka i ispitivanja voda (otpadne vode, površinske i podzemne vode, sediment i biota u površinskim vodama), od 03. rujna 2012. god., oznake KLASA: UP/I-034-04/12-01/2, URBROJ:525-12/0988-12-5, s rokom važenja do 23. 02. 2016. god.;
- Rješenje Ministarstva poljoprivrede RH o ovlaštenju Zavoda za javno zdravstvo Zadar, Službe za zdravstvenu ekologiju kao službenog laboratorija za obavljanje analiza hrane i hrane za životinje u svrhu službene kontrole, od 27. veljače 2014. god., oznake KLASA: UP/I-310-01/13-01/02, URBROJ: 525-10/1307-14-5, ispravljeno Rješenjem od 11. ožujka 2014. god., oznake KLASA: UP/I-310-01/13-01/02, URBROJ: 525-10/1307-14-6, s rokom važenja do izdavanja novog Rješenja;
- Upis Zavoda za javno zdravstvo Zadar u Registar Ministarstva poljoprivrede RH o ispunjenim propisanim uvjetima za djelovanje profesionalnog panela za senzorsko ocjenjivanje maslinovog ulja, od dana 10. 01. 2012. god., oznake KLASA: 320-01/12-01/04, URBROJ: 378/10-1, objavljeno na web stranicama Ministarstva;
- Ovlaštenje Ministarstva poljoprivrede i šumarstva RH za ispitivanje kakvoće meda i drugih pčelinjih proizvoda, od 24. srpnja 2000. god., oznake KLASA: UP/I-320-08/00-01/22, URBROJ:525-02-00-02, s rokom neutvrđenim rokom važenja;

Rješenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode RH

- Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode RH za određivanje vrste otpada, opasnih svojstava otpada te uzorkovanje i ispitivanje fizikalnih i kemijskih svojstava otpada, od 30. rujna 2013. god., oznake KLASA: UP/I 351-02/13-08/74, URBROJ:517-06-2-1-1-13-2, s rokom važenja godine dana od dana stupanja na snagu propisa temeljem Zakona o zaštiti okoliša iz članka 40, stavka 12;
- Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode RH za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša: Izrada izvješća o stanju okoliša; Izrada elaborata o zaštiti okoliša koji se odnose na zahvate za koje nije propisana obveza procjene utjecaja na okoliš; Praćenje stanja okoliša, od 16. prosinca 2013. god., oznake KLASA: UP/I 351-02/13-08/161, URBROJ:517-06-2-2-2-13-3, s rokom važenja godine dana od dana stupanja na snagu propisa temeljem Zakona o zaštiti okoliša iz članka 40, stavka 12;
- Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode RH za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša i to: Izrada posebnih elaborata i izvješća za potrebe ocjene stanja sastavnica okoliša, od 22. siječnja 2014. god., oznake KLASA: UP/I 351-02/13-08/161, URBROJ:517-06-2-2-2-13-3, s rokom važenja godine dana od dana stupanja na snagu propisa temeljem Zakona o zaštiti okoliša iz članka 40, stavka 12;

Potvrde Hrvatske akreditacijske agencije